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ВСТУП 

 

Серед основних тенденцій розвитку світової економіки у ХХI столітті 

виділяють зростаючу роль науково-технічного прогресу у забезпеченні 

конкурентоспроможності національних економік, тому прискорений 

розвиток науково-технічної й інноваційної сфер діяльності набуває 

стратегічного значення. 

Усі реформи в організаційних структурах управління наукою пов'язані 

з пошуком шляхів підвищення ефективності інвестування у дослідження та 

розвиток. Своїми рішеннями держави намагаються запроваджувати нові 

стимули для підвищення результативності витрат, а також формувати більш 

дієві системи генерування знань, їх розповсюдження у суспільстві та 

продуктивного впровадження в економічній діяльності (шляхом 

удосконалення системи освіти та прискорення трансферу результатів 

наукового пошуку в технологічні інновації). Залежно від ступеня державного 

регулювання інноваційної діяльності виділяють різні види моделей науково-

технічного розвитку промислово розвинених країн: 

Помітною тенденцією останніх років є небувалий рівень розвитку ВНЗ 

і посилення їхнього впливу на науково-технічний й інноваційний розвиток 

економіки. Кращі ВНЗ світу перетворюються на справжні глобальні 

інституції. За умов глобалізації і інтернаціоналізації освітнього процесу 

зростає інтерес до оцінювання якості вищої освіти у міжнародних 

порівняннях. 

Участь ВНЗ у відомих міжнародних рейтингах дає можливість оцінити 

науково-освітянську діяльність з урахуванням сучасних тенденцій у сфері 

науки й освіти, а також зростаючих вимог до якості освіти. При цьому в 

умовах поширення процесів європейської інтеграції результати освітньої і 

наукової діяльності дедалі більше співвідноситимуться з рівнем розвинутих 

країн. 

Створення сприятливих умов для розвитку та підвищення ефективності 

наукової й інноваційної діяльності є пріоритетним завданням державної 

науково-технічної й інноваційної політики розвинутих країн. Головним 

механізмом реалізації стратегічних цілей є стимулювання наукової й 

інноваційної діяльності, а одним з головних фінансових інструментів і 

основною формою прямої державної підтримки інноваційного розвитку 

залишається бюджетне фінансування. 

Слід зазначити, що фундаментальні та прикладні дослідження є 

основою для великомасштабних інновацій міжгалузевого характеру, які 

мають стратегічне значення для подальшого соціально-економічного 

розвитку країни і вимагають великих державних капіталовкладень. Реалізація 

будь-яких інноваційних проектів пов'язана з безліччю ризиків, тому 

величезне значення має чітка державна науково-технічна політика, заснована 

на системі заходів правового регулювання і стимулювання науково-технічної 

активності у всіх сферах і секторах економічної діяльності.
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Як свідчать роботи багатьох видатних економістів сучасності 

результати науково-технічної діяльності та інноваційні технології, які 

базуються на впровадженні нових знань, є одним із головних ресурсів, що 

визначає темпи економічного зростання країни. Тому проблемі забезпечення 

всебічного і об’єктивного оцінювання стану науково-технічної діяльності та 

її результатів приділяється особлива увага у всьому світі. Моніторинг 

виконання завдань і оцінювання отриманих результатів за допомогою 

системи показників і індикаторів розглядається у провідних країнах світу як 

важлива складова ефективної науково-технічної політики. 

На тлі глобалізації світової економіки Україна стикається з цілою 

низкою проблем, серед основних з яких слід відзначити загальну технічну та 

технологічну відсталість підприємств, відсутність дієвого зв'язку науки з 

виробництвом, низькі  обсяги витрат на НДДКР, слабку інтеграцію у світову 

економіку та невідповідність існуючого менеджменту задачам адаптації 

економіки до процесів глобалізації. 

Інтенсивність перебігу глобалізаційних процесів у світовій економіці 

вимагає від України відповіді на коло важливих економічних викликів, 

визначальним серед яких є здатність до своєчасного й ефективного 

впровадження передових досягнень у галузі науки, техніки і новітніх 

технологій. У цих умовах з метою прискорення впровадження перспективних 

розробок в економіку України доцільно передбачати видатки державного 

бюджету на фінансування процесу доведення розробок високого ступеня 

технологічної готовності до впровадження на вітчизняних підприємствах. 

Метою монографії є висвітлення результатів досліджень зарубіжного 

досвіду щодо систем, механізмів державного управління науково-технічною 

сферою, показників результативності науки України у міжнародних 

порівняннях, стану науково-технічної діяльності в Україні.  

Під час підготовки монографії використано результати власних 

досліджень авторів, статистичні дані, відомості розпорядників бюджетних 

коштів та інші матеріали, які є у розпорядженні УкрІНТЕІ. 

У підготовці розділів монографії брали участь співробітники 

відділення моніторингових досліджень результативності науки УкрІНТЕІ – 

Т. Гаврис (розд. 5.2, 10), А. Осадча (1, 2.3, 5.3), Є. Тітаєвська (розд. 4.2, 4.3, 6). 
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